[bookmark: _GoBack]Уважаемый обучающийся, все работы выполняются в рабочих тетрадях по математике. Работа выполняется синей пастой. Построения выполняются простым карандашом.

Тема: Понятие вектора в пространстве. Равенство векторов.
Цель: ввести определение вектора в пространстве и связанные с ним понятия; дать определение равенства векторов; научить решать задачи по данной теме; развитие пространственного воображения и логического мышления.
1. Открытия, обогащающие математику новыми понятиями, часто приходят из различных областей естествознания. Таким примером является понятие вектора, пришедшее из физики. Например, скорость, ускорение, перемещение, сила являются физическими величинами, которые имеют векторный характер. При изучении электрических и магнитных полей в пространстве появляются новые физические величины векторного характера: вектор напряженности электрического поля и вектор магнитной индукции. Впервые понятие вектора появилось в работах немецкого математика 19 века Г. Грассмана и ирландского математика У. Гамильтона; затем его использовали в своих открытиях многие ученые. Современная символика для обозначения вектора была введена в 1853 году французским математиком О. Коши. Применение векторов играет важнейшую роль в современной математике, химии, биологии, экономике и в других науках.
Векторы на плоскости были изучены в 9 классе в разделе “Планиметрия”. Теперь рассмотрим векторы в пространстве. Определение вектора в пространстве и связанные с ним понятия сходны с определением вектора на плоскости и связанными с ним понятиями.
[image: ]	2. Составить конспект.
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3. Выполнить № 320 а. Дано: ABCD - тетраэдр. Точки М, N, К - середины АС, ВС, CD; соответственно, АВ = 3 см; ВС = 4 см; BD = 5 см.
Найти: [image: https://compendium.su/mathematics/geometry10/geometry10.files/image2075.jpg]


[image: image578]


Решение: По условию задачи известно, что М, N, К - середины сторон АС, ВС, CD соответственно, поэтому МК - средняя линия ΔACD, NK - средняя линия ΔBCD. [image: https://compendium.su/mathematics/geometry10/geometry10.files/image2077.jpg] [image: https://compendium.su/mathematics/geometry10/geometry10.files/image2078.jpg] [image: https://compendium.su/mathematics/geometry10/geometry10.files/image2079.jpg] (Ответ: 3 см, 4 см, 5 см, 1,5 см, 2 см, 2,5 см.)

Задача: (решение записать в тетрадь) Дан тетраэдр МАВС, угол АСВ прямой. Точки К и Р - середины сторон МВ и МС, АС = 9 см и ВА = 15 см. Найти длину вектора КР.
4. Разгадайте кроссворд по изученному материалу.
Кроссворд
1) Фамилия математика, в работе которого впервые появилось понятие вектора. 
2) Как называется отрезок, для которого указано начало и конец?
3) Название двух ненулевых векторов, лежащих на одной прямой или на двух параллельных прямых. 
4) Математик, который ввел современное обозначение вектора.
5) Чему равна длина вектора АВ?
6) Чем характеризуется в каждой точке пространства магнитное поле?
7) Как называются два вектора, если они сонаправлены и их длины равны?
[image: hello_html_77fc7887.png]
5. Домашнее задание: № 320(б) Дано: ABCD - тетраэдр. Точки М, N, К - середины АС, ВС, CD; соответственно, АВ = 3 см; ВС = 4 см; BD = 5 см.
Найти:[image: ]
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Выполненные задания присылать с указанием группы и фамилии
эл. почта: masha_fin@mail.ru
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6) CB, BA, DB, NG, KN.
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321 HaMepeHus mPAMOYTOJBHOLO Mapaiieenume-
aa ABCDA,B,C,D, uxeior xmumsi: AD = 8 cx,
AB=9cm u AA, =12 cu. Haitgure Amamst
BeKTOpOB:

a) CC,, CB, CD;
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Otpesok, AnA KOTOPOrO yKasaHO, Kakoi u3
€ro KOHIIOB CYHTAeTCs HAYAJIOM, & KAKOH — KOHIOM, Ha-
apiBaerca BexTopom. Hanpasienne BexTopa (or Hawana
K KOHILY) HA PHCYHKAX OTMEUaeTcs CTpeTkoii. Jiobas Tou-
Ka IDOCTDAHCTBA TAKIKE MOMKET DACCMATPHBATBCA KAk
Bextop. Takofi BeKTOp HasmiBaercst HydeBhim. Hauano
M KOHEI HYJEBOTO BEKTODA COBNAJAIOT, M OH He MMeeT
Kkakoro-nmbo ompejenenHoro Hanpasienus. Ha pucys-
ke 100, @ H306pAKEHH HeHyIeBhie BeKTOpH AB 1 CD u

nynesot sextop T7, a ma pucynke 100, 6 — Hemyaessie
BexTOpSI d, b U ¢, nMelomue obmiee Hauao. Hynesoi Bex-
Top 0603HAUAETCSH TAKKE CHMBONOM 0.

Jlaunoii memyaesoro sextopa AB masuibaetcs
nanma otpeska AB. uma sextopa AB (BexTopa @) 060-
anausercs rax: | AB| (|@|). Jinuma nynesoro sexTopa cunm-

raercs pasHO¥ Hymo: |0]= 0.




image3.jpg
JlBa HeHyJeBBIX BEKTODA HASHIBAIOTCH KO-
JMHEAPHLIMH, €CTH OHM JIeKaT Ha ORHOM NPAMOH MW Ha

napasensREX npaMx. Ecin 18a HeryJesix extopa AB
1 CD oamHeapRs! 1 ecan npw atoM ayam AB 1 CD co-

manpasiensr, 1o Bextopst AB u CD masmmaiotcs co-
HANPABAEHHBIMHM, a €CIM OTH JIV9H He HBJISIOTCA

COHATIpABJIEHHLIMH, TO BeKTOpsl AB m CD HasmBaoTCA
IPOTHBONOI0KHO Hanpasennbivu. Hyresoii BexTop yeio-
BHMCS CUMTATH COHAUDABJEHHBIM C JIOOBIM BEKTODOM.

Bammes @ 115 obosnauaer, uto sexTops! d 1 b coHANPABIeHEL,
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a samucs ¢ 1l d — uro exropu ¢ u d nporusonoxoxkEO
nanpasrens. Ha pucynxe 101 usofpaen mapasienems-

nex. Ha srom pucynxe AM 11 DK, AD ' EK, AB 1\ DG;

Bextopst AD i AM He SBISIOTCS HI COHANDABICHHBIMH,
HHM IPOTHBONOJIOKHO HANDABJIEHHBIMH, TAK KaK OHH He
KOJITMHEeapHBI.
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BeKTOEI HAJHIBAIOTCS PABHBIMM, €CH OHM
comanpasnemst m mx amumh pasmir. Ha pucymge 101
AE = DK, rax xax AE 11 DK u |AE|=|DK|, a AB#DC,

rax xax AB 1} DC.
Ecau TouKa A — HAYANO BEKTOPA G, TO rOBO-

PAT, YTO BeKTOp @ OTJI0keH oT Touku A. HeTpyaHo moka-
34Tk, UTO OT M0G0 TOUKH MOKHO OTJOKMTE BEKTOP, PAB-
HENi aHHOMY, M IPHTOM TOABKO OmMH. B camom zere,

nyers @ — naHHbIA BekTop, M — pammas Touka (puc. 103).

TIposenem wepes KAwao i KOHern BekTopa d u TouKy M

ILIOCKOCTS 1 B 9TOi IIOCKOCTH ToCTpOMM BekTop MN = .

Ouesmao, to Bektop MN uckomsrit. Ha moctpoesus sc-

HO TaKKe, 4T0 MN — eIMHCTBeHHBIN BeKTOp ¢ HauasoM M,
PaBHBI BEKTOPY d.
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